



ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ- AVRUPA KOMİSYONU- EUROPEAN COMMISSION

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ- KIBRIS TEMSİLCİLİĞİ- REPRESENTATION IN CYPRUS

**Τελετή Λήξης του Εθνικού Προγράμματος της Κύπρου για το Ευρωπαϊκό Έτος για την
Ανάπτυξη 2015**

**Χαιρετισμός από τον κο Γιώργο Μαρκοπουλιώτη, Επικεφαλής της Αντιπροσωπείας της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο**

Τετάρτη, 20 Ιανουαρίου 2016, 11:30 πμ, Βουλή των Αντιπροσώπων, Λευκωσία

Check against delivery - Ισχύει μόνο ότι λεχθεί

Κυρίες και κύριοι,
Φίλες και φίλοι,

Θα ήθελα και εγώ με τη σειρά μου να σας καλωσορίσω στη Τελετή Λήξης του Εθνικού Προγράμματος της Κύπρου για το Ευρωπαϊκό Έτος για την Ανάπτυξη.

Στόχος του έτους αυτού ήταν να ενημερώσει, να ευαισθητοποιήσει και να ενθαρρύνει το διάλογο σε σχέση με την ευρωπαϊκή συνεργασία στον τομέα της αναπτυξιακής και της ανθρωπιστικής βοήθειας που παρέχει η Ευρωπαϊκή Ένωση.

Πράγματι, σε ό,τι αφορά την Ευρώπη, η ανθρωπιστική βοήθεια και η συνεργασία σε θέματα αναπτυξιακής βοήθειας είναι έννοιες αλληλένδετες. Η ανθρωπιστική βοήθεια αποσκοπεί στη διάσωση ανθρώπινων ζωών και στην ικανοποίηση των βασικών τους αναγκών σε καταστάσεις κρίσεων – και επιτρέψτε μου σε αυτό το σημείο να υπογραμμίσω την εξαιρετική δουλειά που κάνει ο Χρίστος Στυλιανίδης, Επίτροπος αρμόδιος για θέματα Ανθρωπιστικής Βοήθειας και Διαχείρισης Κρίσεων, ο οποίος επιτελεί ένα, κατά γενική ομολογία, σημαντικό έργο. Η συνεργασία σε θέματα ανάπτυξης στηρίζει χώρες σε μεσοπρόθεσμο και μακροπρόθεσμο ορίζοντα ώστε να μπορέσουν να ξεπεράσουν τη φτώχεια και να αναπτυχθούν με βιώσιμο τρόπο.

Το 2015 ρίξαμε τους προβολείς στις χώρες εταίρους μας. Παρουσιάσαμε το έργο μας και όσους ωφελούνται από αυτό. Όμως, στον ταχέως μεταβαλλόμενο κόσμο μας, διαπιστώνουμε ότι οι διαχωριστικές γραμμές μεταξύ του αναπτυσσόμενου και του αναπτυγμένου κόσμου γίνονται όλο και πιο δυσδιάκριτες. Ορισμένες πρώην αναπτυσσόμενες χώρες είναι πλέον αναδυόμενοι χορηγοί βοήθειας, ενώ άλλες παραμένουν παγιδευμένες στην φτώχεια. Εν τω μεταξύ, έχουν εμφανιστεί νέες πηγές χρηματοδότησης και νέοι αναπτυξιακοί εταίροι. Έτσι, η παραδοσιακή αναπτυξιακή προσέγγιση που βασιζόταν στη σχέση μεταξύ χορηγού και δικαιούχου παραχωρεί σιγά σιγά τη θέση της σε ένα σχήμα συνεργασίας, κοινής ευθύνης και αμοιβαίου συμφέροντος.

Αξίζει να σημειώσουμε πως η παροχή βοήθειας στις αναπτυσσόμενες χώρες σε όλο τον κόσμο, ώστε αυτές να χτίσουν ειρηνικές και ευημερούσες κοινωνίες, δεν είναι μόνο θέμα δικαιοσύνης. Συμβάλλει επίσης στη δημιουργία ενός ασφαλέστερου κόσμου, με μεγαλύτερες οικονομικές και εμπορικές ευκαιρίες για την Ευρώπη.

Το Ευρωπαϊκό Έτος για την Ανάπτυξη μας έδωσε μια εξαιρετική ευκαιρία να ενημερώσουμε τους πολίτες σχετικά με τα αποτελέσματα της βοήθειας που παράσχουμε. Και έχουμε πετύχει πολλά. Η Ευρωπαϊκή Ένωση και τα κράτη μέλη της είναι ο μεγαλύτερος δότης αναπτυξιακής βοήθειας στον κόσμο – αρκεί να αναφέρω πως το 2013 παρείχαμε 56 δις ευρώ για το σκοπό αυτό, ποσό που αντιστοιχεί σε περισσότερο από το ήμισυ της επίσημης αναπτυξιακής βοήθειας παγκοσμίως.

Τα κονδύλια αυτά μας βοηθούν να κάνουμε σημαντικό έργο σε τομείς όπως το εμπόριο και ο χρηματοπιστωτικός τομέας, η γεωργία, η ασφάλεια και η κλιματική αλλαγή, συμβάλλοντας έτσι στην εξάλειψη της φτώχειας στις αναπτυσσόμενες χώρες - δράσεις που έχουν ουσιαστικό αντίκτυπο σε εκατομμύρια ζωές.

Κυρίες και κύριοι,

Κλείνοντας το σύντομο χαιρετισμό μου θα ήθελα να συγχαρώ την Κύπρο και όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για το εξαιρετικά πετυχημένο εθνικό πρόγραμμα εργασίας που υλοποίησαν, κάτι που πιστοποιείται και από τις δράσεις οι οποίες θα παρουσιαστούν σε λίγο. Δράσεις οι οποίες βοήθησαν στο να μπει η αναπτυξιακή βοήθεια στο δημόσιο διάλογο στην Κύπρο και τράβηξαν την προσοχή πολλών πολιτών. Συγχαρητήρια σε όλους όσους πήραν μέρος στις δράσεις αυτές και βοήθησαν στην επιτυχία του έτους αυτού.

Σας ευχαριστώ.